

有趣的“王”

●大溪小学五(6)班 叶宸豪 指导老师 林海燕

王老师是我们的数学老师,也是我们的体育老师。记得暑假刚回来,老师们还没到教室,班里跟个菜市场一样,闹成了一锅粥。突然,有一个熟悉的身影出现在教室里,没错,那就是王老师。我们顿时愣住了,你看看我,我看看你,等反应过来后就风驰电掣般回到位置坐端正。王老师走到讲台桌前,用他那锐利的眼神扫荡着我们,开口道:“刚才你们说的不是很开心呀?以后还有人讲话,就‘奖励’你们10张口算卷子!”

上数学课时,王老师正转身在黑板上写题目,有同学在底下窃窃私语。这下了不得,我们王老师可是有着一双顺风耳——听声辨位,再启动“神箭手”模式。只见王老师掰断粉笔,“咚”的一下,非常精准地砸到那个同学的桌上。顿时班里一片安静,只有本人还有点蒙圈,好像还没弄清楚怎么回事。王老师虽然很严肃,但在我们遇到难题时,他总是会细心地教我们,还会在我们取得进步时鼓励我们。

王老师也是一名合格的体育老师。记得有一次上体育课,王老师和我们对垒踢球。比赛开始,我们先发球,王老师马上凑了上来,四个同学一齐上前拦住他,我们快速地把球踢到球门里。正当我们沾沾自喜时,王老师不知什么时候冲了过来,一个侧踢抢到了球,再一脚把球踢到了球门里。王老师真厉害!

王老师,你像一束花,芬芳了我的人生;你像一滴水,滋润了我的心灵。

教室里的“六边形战士”

●横峰小学祝家洋校区六(6)班 程紫涵

周鑫瑶是一位全能学霸,我们亲切地称她为“六边形战士”,她在学习、体育、艺术、品德、劳动以及团队合作等各个方面都表现得极为出色。

在学习上,周鑫瑶是班里的佼佼者,无论是逻辑推理还是诗词歌赋,她都能信手拈来。语文现场作文比赛、奥数竞赛、英语阅读竞赛等,没有一样落下,一张张大大小小的奖状、荣誉证书,翩然收入囊中!

她不仅成绩好,还是跑道上的“飞人”。你看!秋季运动会正激烈地进行着。在红白相间的跑道上,一个高个子女生宛如一只矫健的飞燕,掠过欢呼的人群,奋力冲向终点。她正是我班的“六边形战士”。

在艺术方面,她也是个多面手。她的画作色彩鲜明,栩栩如生,充满想象力;她的歌声清脆悦耳,总能在班级里脱颖而出。更令人钦佩的是,她从来不骄傲自满,总是乐于助人,用自己的特长帮助同学共同进步。在品德和劳动上,她也是大家的榜样。她尊敬师长,友爱同学,且劳动积极。每次轮到值日,她都会带头打扫,让教室变得一尘不染。团队合作时,她总是那个能凝聚人心,带领大家克服困难的核心人物。

这位“六边形战士”,奋力面对每一次学习的挑战,沿途挥洒努力的汗水,用智慧和勇气书写属于她的篇章。

山海诗教

淘气的海浪

●横湖小学二(4)班 林子颂

沙滩说,海浪是我的朋友,我们时不时达成默契击个掌。有时它会送来美丽的贝壳,有时会悄悄带走它喜欢的玩具。

小鱼说,海浪也是我的朋友,我们会在海洋里嬉戏玩耍。有时我们一起乘风破浪,有时它却会把我卷得头晕目眩,迷失了方向。

海洋的呼噜

●横湖小学三(5)班 干语嫣

海浪轻抚沙滩边,深蓝的呼唤在蔓延。风从海上来,携带着呼噜,引领心向那遥远。

呼噜远航者归航,奥秘待人来发现。倾听大海的低语,共舞在蔚蓝之巅。

蔚蓝之歌

●横湖小学六(7)班 李施媛

你,于浩渺无垠处澎湃珊瑚礁搭起了梦幻舞台鱼群跃出水面,衔来片片破碎的月光潮起潮落,无数生命在这里孕育

晨曦初照,金色的阳光拥抱海平线渔民的歌声回荡,渔网撒往希望的方向夜色低垂,烂漫的星光亲吻浪花咸咸的海风,吹散了大雾,吹向了来时的道路

然而,自然的颂歌里掺杂了沉郁的低语核污水的阴影悄然逼近威胁着你清澈的灵魂,让人心生忧虑

海面上白鸽盘旋高唱让我们携手守护这片蔚蓝的梦守护你的宁静与辉煌到那时,每一叶归家的船都能看见那一片未被玷污的蓝海,与你永恒的微笑

蓝色的情绪巨人

●横湖小学新城校区三(4)班 谢杭轩

你见过大海吗?你可曾想象过,大海,宛如一个人,他有自己的喜怒哀乐。

喜乐时,他伸出小手,轻拍小鼓,沙沙声似其浅笑低语。

怒哀之际,他抡起鼓槌,重捶大鼓,轰鸣声如他怒吼宣泄。

他,恰似一个有血有肉的人,深邃而鲜活。

蒲扇轻摇

●大溪小学五(3)班 赵伯媛
指导老师 杨卓

那是一个周末的午后,阳光透过斑驳的树叶洒下一地碎金。我在整理旧物时,一把蒲扇不经意间映入了眼帘。那微黄的扇面,略显破旧的边缘,带有岁月痕迹的手柄,勾起了我对老家的怀念。

记忆中的老家,有一座宁静的小院,院子里有一棵枝繁叶茂的大桂树。夏日的夜晚,我和外公外婆常常会在桂树下纳凉。那时候虽然家里已经安装了空调,但外公外婆总是舍不得开,嫌浪费电。每天晚饭后,老人便会搬出几张小板凳,而我则依偎在他们的身旁。外公轻轻地摇动蒲扇,阵阵凉风便会习习而来。在我的记忆中,那是世界上最轻柔的风,瞬间拂去了我浑身的燥热。有时候,外公会一边扇着风,一边给我唱童谣,他的普通话中掺杂着方言,在我听来却是世界上最美的旋律。有时,我会像个小老师一样纠正外公的发音。

外婆则在一旁,微笑着看着我们这一老一少。等外公唱完歌谣,外婆就开始给我讲故事。她的心里就像装了一个神奇的宝葫芦,里面有善良的公主、勇敢的骑士、可恶的巫婆、聪明的小动物……听着外婆的故事,数着天空中闪烁的星星,我仿佛置身于一个梦幻的世界。听得累了,我就会自顾自地闭上眼睛,在他们的怀里呼呼大睡起来。那把轻轻摇动的蒲扇,不仅带来了凉爽,更带来了安心。

我拿出抹布细细地拭去蒲扇上的灰尘,小心地把它摆放在书架上。我突然很想在上面画一幅画:有一棵很大的桂树,桂树下有外公、外婆和我。外公拿着蒲扇,外婆抱着我,星星是亮闪闪的,夜晚是静悄悄的……

蒲扇轻摇,时光匆匆。蒲扇吹走了热气,吹来了凉风;吹走了童年,吹来了回忆。

回忆北土

●方城小学六(3)班 姜续航 指导老师 林剑红

我身处南国,却永远忘不了北土。那片承载了我太多回忆的土地,景、食、人……点点滴滴都是满满的回忆。

我的故乡在北方的一座小镇,地方不大,但景色足以让人流连忘返。镇子旁边的关门山上,秋风把满山的枫叶吹红了,就像天边的火烧云。那红叶成片地蔓延,直到“烧”遍整座山。顺着山路往山上走,可见小溪淙淙流淌,几条细长的分支汇聚到一起,一下漫润了整片大地。秋季的枫叶,伴着秋风悄然落于各处,或溪边,或路旁,偶尔还会有一两片顽皮的,乘着风飘下来与路人的发梢擦肩,来上一段有趣的邂逅。拾上一片细细地看,那颜色像极了天边的火烧云,烧啊烧,烧进了你的心里。这时再听再看那水,竟不知它在什么时候已经慢慢流进了心里。于是,这关门山的秋景就在心里住下了,再也抹不去。

北方的秋很短,几场秋雨过后就入了冬。而北方的冬,最好看的无疑是小镇的雪景了!雪花仿佛是插了翅膀的精灵,在人们沉睡的深夜无声地落入人间,或结伴积在树上,或组队趴在土坡上。白天,在河边的空地上走走,看看冰上盖了一夜的大雪;夜里,在马路上逛逛,瞧瞧闪闪发光下飘着的绵绵细雪……白天看雪堆、打雪仗,晚上赏雪景、看飘雪,谁能不赞叹这份专属于北土的浪漫和梦幻呢?

每每踏上北土,除了满眼的景,还有满心的美食。

在寒天地冻中,没有热辣滚烫的烟火气是过不下去的,而烟火气最足的自然是路边的烧烤了。每到夜里,大街小巷人头攒动的烧烤摊,与这万籁俱寂的夜形成了鲜明的对比。大把的羊肉串、浸过骨头汤的豆皮……空气中弥漫着炭火气息再配上一碗麻辣鲜香的老式麻辣烫,暖胃和暖心就都到位了。从串上撸下肥瘦相间的肉,送入嘴中,肥油过嘴却并不腻嘴,肉的鲜香、孜然的咸香、辣子的油香结合得恰到好处,这是在南土吃不到的一口地道。此时再配上一口麻辣烫的老汤,冬季寒冷顷刻间就烟消云散了。

要说东北最具代表性的,那还得是人。

大大咧咧、直来直往的性格,是东北人特有的标签。他们注重亲友情,推杯换盏,一杯烈酒下肚,话匣子也就打开了,笑声、歌声交融在一起,传递着无尽的欢乐与温情。东北人的热情好客也是出了名的,无论是亲朋好友还是素不相识的,不管你来自哪里,只要是到了他们的“地盘”,绝对会让你体会到什么是宾至如归。即便是身处零下几十度的冰天雪地,心底也会油然而生一股暖流。他们还十分勤劳肯干,日出而作、日落而息,用汗水浇灌这片黑土地,春耕秋收让北土焕发着勃勃生机!

北土,我的故乡!

童年是一匹旋转木马

●新河小学六(5)班 李瑾萱

阳光洒在游乐园的每一个角落,各种各样的现代化游乐设施像是被笼罩在一层光环下,显得绚烂夺目。

在游乐园的角落,旋转木马伫立在那里,在这日新月异的游乐场里常常被人冷落,质朴凝重得像位老者。在四周的喧闹中,它显得黯然失色。

每当它伴着音乐拖着沉重的步伐启动时,我的脑海中便浮现出一个又一个画面——我的七彩童年。

孩子们来了,又去了,旋转木马起了,又停了。它的生命在这一来一去中起伏,一起一落中重复,而我们的童年却在一首首儿歌的尾声中消逝。

当孩子们迈着鼓点似的步伐走向旋转木马时,思绪将我拉回童年:那天上午,一个穿着淡蓝色公主裙的小女孩被父母牵着手,脸上挂着幸福的笑,蹦蹦跳跳地走向旋转木马。那时的旋转木马还没被冷落,常常要排很久的队,好不容易轮到她了,她兴奋地被妈妈抱上白色的大马,紧紧抓着把手。随着音乐响起,旋转木马一上一下,她兴奋地拍起手来,险些掉下马去。当时的她年少,经常赖在木马上玩了一次又一次,转了一圈又一圈才肯下马。她随着音乐摇摆着,欢笑着。

不服输的蔡老师强烈要求第三局。他们互相对视,沉默不语,眼神中燃烧着不服输的火焰。现场的空气好像凝固了一般,气氛紧张得仿佛能听到彼此的心跳声。一声令下,只见蔡老师的脸嘟了起来,像一个红苹果。而叶同学双手紧握,手背静脉突出,眼神坚定而狠辣,仿佛要用尽全力将对方击败。

比赛进入白热化阶段,全班同学都屏住了呼吸,大家的眼神都聚焦在这两股力量上。叶同学使出了吃奶的劲,一点儿一点儿把蔡老师的手下压。就在这时,蔡老师不知道想到了什么高兴的事,“扑哧”一笑,力气就没了。叶同学趁机把他的手扳倒。比赛结束,蔡老师惨败。

欢呼的声音还在教室中回响,这可不仅是一场简单的扳手腕比赛,它告诉我们一个道理:不要害怕失败,它是成功路上的一次试炼。

黄昏,不只是落幕

●太平小学六(4)班 朱书瑾
指导老师 郑敏琪

日影西沉,微云舒卷,一老一少正手牵着手,沐浴着缕缕金辉,走在归家的路上。儿时的我,一放学就喜欢赖在外婆家的院子里,惬意地躺在椅子上,凝视天边那一场盛大的燃烧。看云卷云舒,染上金红嫣红的纹饰,我总会兴奋地拍手,笑着,欢呼着。

外婆就坐在一旁看着我,当慈爱的笑容在她脸上荡漾开来,我的心被暖意包裹。那时,黄昏好像只是一场温馨的落幕。

上小学了,日渐增多的作业和五花八门的培训课填满了我的生活。在外婆家的日子屈指可数,每次都是来去匆匆,那与黄昏玩耍的记忆被埋藏在脑海深处。直到那年寒假,我们一家陪外婆一道过年。

一路颠簸,到外婆家时天色已暗。眼前还是熟悉的景象。院子里朵朵蒲公英随风飘动,仿佛在和我打招呼。耳边传来锅铲碰撞的热闹声,我赶忙跑进厨房帮忙。那个熟悉的背影矮小了许多,好似岁月在诉说着什么。她炒菜的动作依旧熟练,紧握铲子的手却有些吃力。落日侧卧山面,余晖洒入窗前,似是一缕缕暖橘色的叹息。那一刻,我意识到外婆的黄昏已至。那黄昏不只是落幕,还是时光流转间的诉说。它好像在轻声告诉我:我长大了,而他们正在悄无声息地老去。

下午托管,真相即将揭晓。“没写完作文的快一点!”陈老师正在嘱咐着,同学们面面相觑,谁也不敢先开口。终于,有个胆子稍大些的同學鼓起勇气,小声问道:“陈老师,您今天的样子怎么和以前不太一样呀?”陈老师刚要开口,小侦探——钱多多瞬间弓身,瞪大眼睛,“噗”地跳起,如猎豹扑食般迅猛地冲向陈老师,手臂前伸,五指如钩,一把抓住帽子,高呼:“我知道秘密!”一角棕黑色头发露出。

我恍惚地徘徊着,咀嚼着黄昏的滋味,不知不觉走到院子里。当一阵风轻抚我的发梢,眼前忽地撞入几抹雪白——蒲公英翩然从我的眼前掠过,未及回眸,便已消失。脚边,仍有朵朵蒲公英簇拥在一起,随风摇曳,清新淡雅。即使下一秒会随风飘逝,即使黄昏即将来临,它们也要争分夺秒展现魅力。这何尝不是在提醒我:珍惜当下每一缕微风,每一份美好,甚至每一分钟每一秒。

柔和的灯光洒在教室,映照着我们惊讶无比的表情,真相已经揭晓。

珍贵的童年

●箬横三小四(2)班 张博涵

光像蝴蝶般抖落翅膀上的灰尘,那些与同学度过的欢乐瞬间浮现在眼前。那是一个明媚的下午,我们一群孩子正沉浸在“木头人”游戏的欢乐海洋中。

“一二三,木头人!”伴随着计时人洪亮而略带稚嫩的喊声,空气仿佛在这一刻凝固,紧张而又兴奋的气氛在我们之间悄然蔓延。数十名满怀激情的少年,如同脱缰的野马,带着无尽的活力与憧憬,从起点呼啸而出。那旋风一般,是飞驰的脚步;那星星一般,是闪亮的眼睛;那豹子一般,是矫健的身姿。在电光石火之间,他们已疾驰过半,留下一串串欢声笑语和飞扬的尘土。

计时人威严地站立在前方,他的每一个动作都牵动着我们的心弦。当他缓缓转过头来,我们立刻如同被施了魔法的雕像,一动不动地凝固在原地。有的同学一脚稳稳地踩在地上,另一脚则向后高高翘起,绷紧的小脸透露出努力保持平衡的坚定;有的同学半跪在地,双手撑在两边,身体微微前倾,仿佛随时准备冲出去;还有的同学前后脚又开,保持着奔跑的架势,时刻准备迎接新的挑战。

面对我们这一群严阵以待的“小战士”,计时人眼珠一转,嘴角勾起一抹狡黠的笑容。他缓缓举起双手,按住眼皮往下拉,再吐出舌头,朝我们做起鬼脸。这突如其来恶作剧让几个同学哈哈大笑起来,瞬间被淘汰出局。剩下的人憋得面红耳赤,努力让自己笑场,那滑稽而又认真的模样让人忍俊不禁。

就在我屏息凝神准备再次发起冲锋的时候,计时人再次突然转身,“怦怦怦……”我的心跳声如同擂鼓震耳欲聋,仿佛整个世界都在这一刻安静下来。我站在几个人后面,后脚没站稳,奋力想保持平衡,却是徒劳。无奈之下,我借着前面人的遮挡,偷偷地移动后脚,内心不断安慰自己:没事的,他一定看不见的。就算看见了,我们平时关系那么好,他总会放我一马的。然而,事实证明我打错了算盘。他的眼睛如同鹰隼般敏锐,一下就瞄到了我的脚上,大喝一声:“张博涵,你动了!”

那一刻,我如同被霜打的茄子,失落地站到了旁边观战。虽然心中充满了遗憾和不甘,但看到同学们依然沉浸在游戏的欢乐中,我的失落感逐渐被这份纯真的快乐冲淡。笑声仍在继续,欢乐的画面像一幅幅动人的画卷,悠悠地飘荡在我的心田。

大闸蟹

●松门二小三(1)班 潘昱羽
指导老师 江超琪

“巨蟹角露柔毛,偏旁大小如吴钩。”清代诗人黄野鸿笔下描写的是横行霸道的“将军”——螃蟹。螃蟹的身价一向昂贵,尤其是大闸蟹,那可是我很喜欢吃的。

外婆又开始精打细算:这几只要给邻居,那几只要给亲戚……我在一旁看着,听着外婆想到这个,又念叨着那个,还跟我聊她与那些人的往事,不由得红了眼眶:没想到多年之后,外婆竟然还惦记着曾经帮助过她的人,我也要把“常怀感恩之心”牢记心间。一通忙碌地送走一些螃蟹之后,自家只留下四只。

晚上,当外婆端上那一盘色泽诱人的清蒸大闸蟹时,我肚子里的小馋虫早就爬到嗓子眼儿了,眼巴巴地盯着盘子看。外婆夹起那只最肥的大闸蟹,在岸后,仍然和在水里一样,不断地呼吸新鲜空气,把废水和蟹里的水一起呼出去,就像在不停地吹泡泡,很是有趣。

第二天起床,我来到餐厅,发现地板上竟然有一只黑乎乎的可疑生物在游荡,揉了揉惺忪的睡眼,原来是一只大闸蟹!它如同一位勇敢的战士,挣脱了束缚,逃出了牢笼!爸爸妈妈闻讯赶来,试图抓住这只横冲直撞的大闸蟹。咦,被绑住的大闸蟹怎么会逃出来呢?原来大闸蟹用大螯将绳子夹断了,这大螯得有多么强壮!它横着爬起来,嘴里吐着泡泡,好似在说:“快闪开,快闪开,我来啦!”爬着爬着,突然它又不動了,庞大的十只脚慢慢地收缩了起来,停下开始休息。

煮熟了的蟹,肉质极为鲜美!我喜欢大闸蟹,更爱那份独特的美味与乐趣。

体检

●方城小学四(8)班 蔡修远

“今天下午,你们要进行一次体检。这是体检单子,里面有项目,还可以查看结果。”老师的这句话如同雷电一般,直刺同学们的心头。我在心里默默祈求:千万不要抽血,千万不要抽血!

单子发下来那一刻,就